
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                            وزارة التربية الوطنية                         

 7102دورة:                                         بكالوريا التعليم الثانوي امتحان
 رياضيات، تقني رياضي.علوم تجريبية، الشعبة: 

 د 01و سا 10المدة:                                       التاريخ والجغرافيا                  اختبار في مادة: 
 

 4 من 1 صفحة

 :يينلآتعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين ا
 الموضوع الأول

 :التاريخ
 نقاط( 60الجزء الأول: )

إلى التعديل في هيكل النسق العالمي، حيث أصبح  كدولة قطبيةى تفكك الاتحاد السوفياتي وانهياره وقد أد   " (1
فيد من ذلك التفوق في تقرير صورة ستيعتمد على قوة قطبية واحدة هي الولايات المتحدة الأمريكية التي راحت ت

عة تلك السيطرة ، ومقن   بالنظام العالمي الجديدالقوة على مستوى النسق العالمي من خلال ما يعرف علاقات 
 ."من خلال سيطرتها على منظمة الأمم المتحدة  وذلك الدوليةرعية الشبإطار من 

 .650ص  –السياسية بين القوى الكبرى  العلاقات-نصارالمرجع: أحمد وهبان، ممدوح 
 .صالن  في  اشرح ما تحته خط   المطلوب:

 

 جدول التالي: الأكمل  (2
 تاريخه الحدث

 1102مارس  11 .........................
 ......................... حلف بغداد تأسيس

 1116أكتوبر  66  .........................
 

 نقاط( 64) الثاني:الجزء 
، فاستخدمت وازدياد فعاليتهاأدركت السلطة الفرنسية أهمية الدعم الإقليمي والدولي في نجاح الثورة الجزائرية    

 كل الوسائل للحد من هذا الدعم.
 ن فيه: كتب مقالا تاريخيا تبي  ا، ما درست واعتمادا على لعبارةاانطلاقا من  :المطلوب

 .الإجراءات التي قامت بها السلطات الفرنسية لعزل الثورة عن الخارج (1
 .رد فعل الثورة الجزائرية على هذه الإجراءات (2

 



 

   7102/ بكالوريا  الشعبة: علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضي/ اختبار في مادة: التاريخ  والجغرافيا 

 4 من 2 صفحة

 

 :الجغرافيا
 نقاط( 60) الجزء الأول:

ووفرة اليد العاملة  -شرق وجنوب شرق آسيا -والاهتمام الفعلي لدول المنطقة  الوزن الديمغرافي " إن   (1    
قطب ك، كلها مقومات ساهمت في إبراز المنطقة الاقتصاد الرأسماليالمؤهلة والبحث عن الربح والاندماج في 

 ." م 12أساسي في العالم في القرن  اقتصادي
 .60 ثانوي صالسنة الثالثة  المدرسي،الكتاب  المرجع:                                                       

 ص.في الن   اشرح ما تحته خط   المطلوب:
 

 م.1122إليك جدولا يمثل نسبة مستخدمي الانترنت في بعض دول العالم لسنة  (2
 

 لندانف نيجيريا اليابان الهند كوبا مصر النرويج الدنمارك اسلندا إندونيسيا الـدول
 12 46 16 20 61 65 10 10 19 22 النسبة المئوية %

 statistics year book 2016 : هيئة الأمم المتحدة المصدر                               
 على الجدول. عل ق المطلوب:

 
 نقاط(   64) الجزء الثاني:

وذلك باعتماد عدة معايير  المتخلف،م العالم اليوم اقتصاديا إلى عالم الشمال المتقدم وعالم الجنوب قس  ي  
 .والثقافية والاجتماعية..ومؤشرات منها الاقتصادية 

 
 فيه: تبي نانطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقالا جغرافيا  المطلوب:

 ومؤشراتها المعتمدة في التصنيف. لاجتماعيةالمعايير الاقتصادية وا  (1
 .عوبات الاقتصادية التي تواجه بلدان العالم المتخلفالص    (2

 
 
 

 
 انتهى الموضوع الأول                                                                                 
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 5من  0صفحة 

 

   عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 ) الموضوع الأول ( :التـــــاريخ

 :الجزء الأول
 :ما تحته خط في النصشرح ( 1
الشيوعية في إطار  عددا من الدولالاتحاد السوفياتي دولة مؤثرة على العلاقات الدولية استقطبت  :دولة قطبية -

 وقد تزعمت المعسكر الشرقي. الحرب الباردة
الأسس والمبادئ التي أصبحت تسير وفقها العلاقات الدولية في ظل انفراد الو. م أ  :النظام الدولي الجديد -

 الأحادية القطبية. وسعيها إلى أمركة العالم في إطار 9191بالزعامة الدولية بعد انهيار المعسكر الشيوعي في
 واثيق الدولية، والتي تمثلها هيئة الأمم المتحدة.مبدأ سيادة القانون الدولي في إطار الم :الشرعية الدولية -
 :إكمال الجدول( 2

 تاريخه الحدث
 9191مارس  91 وقف إطلاق النار
 9111فيفري   12 تأسيس حلف بغداد
 9113أكتوبر  30 توحيد الألمانيتين

 

 :الجزء الثاني
م خطرها على الوجود الاستعماري هو من بين العوامل التي ساعدت على نجاح الثورة الجزائرية وتعاظ :مقدمة  

 الدعم الخارجي الإقليمي والدولي فعملت فرنسا على منعه أو الحد منه بمختلف الوسائل والأساليب.
 :الإجراءات التي قامت بها فرنسا لعزل الثورة عن الخارج( 9
 (.في الجزائر ) مصر ويوغسلافيااتهام قوى أو دول خارجية بإثارة المشاكل  -
 لاك الشائكة المكهربة عل الحدود مع المغرب وتونس.الأس -
 الدعاية الإعلامية لتظليل الرأي العام الفرنسي والعالمي حول مغزى الثورة. -
 .9119المشاركة في العدوان الثلاثي على مصر  -
 .9119قصف ساقية سيدي يوسف التونسية  -
لية من القضية الجزائرية ومنع تدويلها)النشاط الديبلوماسي، المناورات السياسية والديبلوماسية لتحييد المواقف الدو  -

 الانسحاب من اجتماعات الجمعية العامة للأمم المتحدة ...(.
 :رد فعل الثورة الجزائرية على هذه الإجراءات( 2
مم الأ ،9111تكثيف النشاط الديبلوماسي للتعريف بالقضية الجزائرية في المحافل الدولية )مؤتمر بان دونغ  -

 المتحدة(.
 النشاط الإعلامي لتفنيد الدعاية الفرنسية وتأكيد شرعية الثورة )إذاعة صوت الجزائر جريدة المجاهد...(. -
 المشاركة في المهرجانات العالمية ) رياضية، ثقافية...(. -
 .9119إنشاء الحكومة المؤقتة للجمهورية الجزائرية  -
 ة والمؤونة من الخارج.إنشاء جيش الحدود للتكفل بجلب الأسلح -
 إنشاء فدرالية جبهة التحرير في فرنسا )تعبئة المهاجرين لدعم الثورة (. -

المستويات وتحقق ات الفرنسية على مختلف الأصعدة و استطاعت الثورة التحريرية أن تجابه الاستراتيجي :خاتمة
 هدفها في تخليص الجزائر من السيطرة الاستعمارية.
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 5من  7صفحة 

 الجغرافيا
 :الجزء الأول

 :النصشرح ما تحته خط في  ( 0
: القوة البشرية التي تمثل طاقة إنتاجية واستهلاكية كما هو الحال في شرق وجنوب شرق آسيا ما  الوزن الديمغرافي

 من سكان العالم. 1/3يقارب 
المرتكز على الملكية الخاصة لوسائل الإنتاج والمنافسة الحرة  (الحر) الاقتصاد الليبرالي  :الاقتصاد الرأسمالي
 والمبادرة الفردية.
منطقة تمثل قوة اقتصادية مؤثرة فاعلة في الاقتصاد العالمي من خلال قدرتها على جذب رؤوس  :قطب اقتصادي

 لية والتكنولوجيا.الأموال، اليد العاملة والمواد الأو 
 التعليق على الجدول: (7
 م، مصدره هيئة الأمم المتحدة.5112الوثيقة جدول إحصائي لمستخدمي الإنترنت في العالم سنة  -

 التباين الكبير في نسب استخدام الأنترنت بين الدول في العالم. -

 01ابان، النرويج، فلندا(، بنسبة تتعدى ، الياارتفاع نسبة استخدام الأنترنت في الدول المتقدمة )الدنمارك، إيسلند -
 نتيجة التطور التكنولوجي وتوجه هذه الدول نحو رقمنة مجتمعاتها. %

نيجيريا(، نتيجة تخلفها  -مصر -الهند،   كوبا -ضعف نسبة مستخدمي الأنترنت في الدول المتخلفة )إندونيسيا -
 التكنولوجي.

 .ي لشعوب هذه البلدانوالثقاف فهذه النسب هي انعكاس للمستوى المعيشي -

 نسبة مستخدمي الانترنت مؤشر على تقدم وتخلف الدول. -
  :الجزء الثاني

 واجتماعية في تصنيف الدول إلى متقدمة ومتخلفة. ةتتداخل عدة معايير ومؤشرات اقتصادي مقدمة:  
 :المعايير ومؤشراتها الاقتصادية والاجتماعية المعتمدة في التصنيف (0

 الخام: مرتفع في الدول المتقدمة ومنخفض في الدول المتخلفة.الناتج الوطني  -

حجم استهلاك الطاقة والمواد الأولية: قدرة الدول المتقدمة على استهلاكها بكميات ضخمة والتأثير في سوقها  -
 عكس الدول المتخلفة.

ما ونوعا، وتسيطر على أسواق نسبة المساهمة في التجارة العالمية: الدول المتقدمة تكاد تحتكر التجارة العالمية ك -
 المال عكس الدول المتخلفة.

بنية الاقتصاد: في الدول المتقدمة كل القطاعات تساهم بنسب عالية في الناتج الداخلي الخام عكس الدول  -
 المتخلفة حيث يبنى اقتصادها على قطاع واحد.

 عكس المستوى المعيشي (مرتفع في الدول المتقدمة ومنخفض في الدول المتخلفة )ي الدخل الفردي: -

 ( والعكس في البلدان المتخلفة 1.0معدل التنمية البشرية: مرتفع في البلدان المتقدمة )أكبر من  -
 :الصعوبات الاقتصادية التي تواجه بلدان العالم المتخلف (7

 .على مصدر واحد للدخل هالاعتماد قلة الموارد المالية وتذبذب المداخيل -

 لمالية، التقنية والغذائية.ا ،التبعية الاقتصادية -

 ضعف البنى التحتية ) خاصة المواصلات (. -

 التكنولوجي الذي عرقل عملية التنمية. خلفالـت -

 ثقل الديون وما يترتب عنها من فوائد وضغوط اقتصادية. -

 وانخفاض أسعار المواد الأولية المصدرة. ةارتفاع أسعار المواد المصنعة والغذائية المستورد -

 رورة التكامل والاستغلال الأمثل للموارد البشرية والاقتصادية لدول العالم الثالث.ض :خاتمة -
 تقبل الإجابات الصحيحة الأخرى. ملاحظة:
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